

ЧЕТВЕРГ,
20 ИЮЛЯ
1995 ГОДА
№ 78 (7643)

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
администрации
Республики
Башкортостан

Уборка-95

За штурвалом-молодой

Несмотря на столь молодой возраст, всего 16 лет, Фуат Байгускаров из села Акъяр, проводит в нынешнем году уже вторую жатву. В этом году он окончил первый курс Хайбуллинского СПТУ-110, где обучался на фермера-арендатора. Первую свою жатву он провел помощником комбайнера. Работал под руководством своего дедушки, Кильдибаева Мажита Хамитовича, который и старался его обучить всем премудростям механизаторского ремесла, которое он накопил за 36 лет, проведенных за штурвалом комбайна.

Опыт деда, переданный внуку, помог последнему в этом году самостоятельно подготовить первый комбайн к уборочным работам. Конечно, не обошлось и без подсказок деда. В первый же день молодой комбайнер Фуат Байгускаров намолотил более 120 центнеров ржи. Это не такой уж и плохой результат, с учетом нынешней засухи. Успехов тебе, хлебороб!

НА СНИМКЕ: Ф. Байгускаров.



Напряжение нарастает

На селекторном совещании, регулярно проводимых Кабинетом Министров Республики Башкортостан, главными вопросами стояли, как обычно, проблемы в земледелии и животноводстве. Ныне, когда в полную силу вступает уборочная стадия, напряжение нарастает. На республике в развитии сельскохозяйственного производства в сравнении с соседними областями Российской Федерации выглядит безусловно на порядок выше. Там развалили общественный сектор и сейчас они вынуждены закупать скот, молоко и другую продукцию в районах нашей республики. Но успокаивать себя на этом фоне хозяйства не могут, ибо проблем в работе у многих предостаточно. Особенно беспокоит положение дел в кормопроизводстве и в целом в животноводстве.

Заместитель Премьер-министра Республики Башкортостан Ш. Х. Вахитов определил основные приоритеты в сельскохозяйственном производстве на текущий период. Главное внимание надлежит сосредоточить на кормопроизводстве, а также в полную силу развернуть уборочные работы. В этом деле многие за-

падывают, что ведет к существенным потерям. Всем хозяйствам республики предстоит участвовать в хлебозаготовках, так как надеяться на закуп зерна за пределами республики не приходится. Даже пострадавшие от засухи хозяйства Хайбуллинского района обязаны поставлять в закрома республики максимально возможное количество хлеба.

Кроме всех текущих дел специалисты и руководители колхозов и совхозов должны не откладывать на поздние сроки подъем заби, посев озимых и засыпку доброкачественных семян, а также тщательную подготовку к предстоящей зимовке.

Приглашенные на селекторное совещание управляющие и бригадиры агрономы, зоотехники, инженеры и руководители получили представление о положении в сельхозпроизводстве в целом по республике. А затем состоялся конкретный анализ хозяйственной деятельности непосредственно в районе. Перед приглашенными выступили начальник отдела животноводства управления сельского хозяйства Ф. С. Хакимов, главный ветврач Р. М. Ахмадуллин, начальник

отдела земледелия В. В. Рахметов, начальник отдела механизации Р. Н. Кудояров, заместитель начальника управления сельского хозяйства И. Я. Искужин. О положении дел в хозяйствах информировали директора совхозов Г. З. Халилов, А. С. Салаватов, А. Н. Малимонов, председатель колхоза «Красное знамя» Н. И. Сахно. Проблемы для большинства единичные — недостаток запасных частей, горючесмазочных материалов и другого. А основу всего составляет отсутствие финансов.

Глава районной администрации Ф. М. Казакбаев на конкретных фактах показал неэффективность и неоправданные потери, связанные с использованием поступающих дотаций. В ближайшее время поступят 600 млн. рублей, выделенные району в связи с губительной засухой, обещает погасить задолженность Сибайский молочно-консервный комбинат. Но все эти средства необходимо разумно расходовать. Нельзя упускать из вида дефицит запасных частей и запас их крайне необходим. Резервов для наращивания производства в хозяйствах много, их следует в полной мере задействовать.

Напряжение сейчас нарастает и выигрывает тот, кто организованно проведет весь комплекс летне-осенних работ.

К. НОВОФ ХАЙБУЛЛИНСКИЙ

РЕШЕНИЕ президиума районного Совета

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ РАЙОННОГО СОВЕТА ТУЛЯШЕВА И. А.

Президиум районного Совета РЕШИЛ:

1. За заслуги в разви-

тии районной печати

и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить ТУЛЯШЕВА Идриса Абдулкаримова

ча — ветерана войны и труда. Почетной грамотой районного Совета.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель
районного Совета.
18 июля 1995 г.

Уборка началась

— Честно говоря, хвалиться пока нечем, беспокоит состояние техники, не хватает запасных частей, в особенности аккумуляторов, электролита к ним, пальцев к жаткам и многое другое. Такова была первая реакция главного агронома совхоза «Матраевский» И. А. Байчуриной на наш звонок по поводу хода уборочных работ.

И тем не менее хлеборобы хозяйства приступили к уборочной страде. Зерновые культуры всего скошены на

площади 1130 гектаров. В валки скосили ячмень на 650, овес на 200 и полностью убрали горох на 200 гектарах. Подборка и обмолот на 500 гектарах дали пока не очень утешительный результат — всего по 10,7 центнера с каждого гектара, но есть надежда, что в ближайшее время урожайность несколько поднимется.

Пока в поле выходит около 20 комбайнов, как на косовицу, так и на обмолот зерновых. Добрых слов похвалил заслуживает Галей Ку-

сяпов, прошлогодний чемпион совхоза на уборке урожая. Он уже успел в эти дни намолотить 1500 центнеров зерна.

Если уборочная стадия на хлебных нивах только набирает силу, то заготовка сена уже близится к концу. Основная надежда остается на поливные участки, которые расположены в Первомайском и Сарыкульском отделениях. Первый укос дал неплохой результат, так что в совхозе намерены большую часть сена взять еще и со второго укоса.

Наш корр.

Комбайны в поле

В первой бригаде Центрального отделения совхоза «Маканский» приступили к обмолоту озимой ржи. На сегодняшний день комбайнеры совхоза провели обмолот на площади 80 гектаров и намолотили 1533 центнера зерна. В целом урожайность данной культуры составила

19,1 центнера с каждого гектара. Надо отметить, что неплохо трудятся на обмолоте валков комбайнеры Рифат Гайфуллин и Виктор Артамонов.

На днях в совхозе также приступили к косовище в валки овса. Всего комбайнеры уложили в валки 45 гекта-

ров посевов. Первыми вывели свои комбайны механизаторы Нил Давлетшин («Сибиряк»), Фаниль Шарипов и Вячеслав Иванников («Енисей»). Темпы уборки нарастают, а первые результаты придают уверенности. В такой засушливый год добиться высокой урожайности — не простое дело.

Наш корр.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ

на 19 июля

Первая графа — хозяйства, вторая — скоплено трав, третья — заготовлено сена (в процентах), четвертая — подвезено (в тоннах).

имени Фрунзе	74	48	100
«Новый путь»	78	61	1078
«Кр. доброволец»	65	62	1286
имени Калинина	100	49	550
«Красное знамя»	94	35	660
имени Ленина	83	32	875
«Сакмар»	81	70	300
«Урал»	58	40	150
«Базыр»	95	35	220
«Назаргул»	100	60	70
имени Салавата	70	28	—
«Аксаринский»	98	42	1400
«Таналынский»	67	36	2225
«Хайбуллинский»	70	33	1433
«Маканский»	79	41	1124
«Мамбетовский»	100	48	60
«Матраевский»	96	56	3193
«Степной»	100	48	690
«Бузавлынский»	100	40	832
По району:	84	46	16546

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия Башкортостана, в общем сложности заготовлено 20136 тонн сена и из этого количества на сеновалы и коровьи скоплены травы на площади 32340 гектаров, подвезено более 16600.

Неплохой запас коров сумели уже создать в колхозах «Новый путь», «Красный доброволец», «Сакмар», «Назаргул». Хуже обстоят дела в совхозах, и вся надежда остается на поливные участки, где они есть.

С большим опережением по времени началась уборочная стадия. На сегодняшний день зерновых скоплено на площади 3736 гектаров, обмолочено на 1454 и средняя урожайность пока составляет 11,4 центнера с каждого гектара. Радуют первые успехи хлеборобов совхоза «Маканский». Здесь урожайность ржи по условиям этого года превосходит всякие ожидания. Девиз дня — сбрить все, что выращено.

50-летие Победы

Встреча однополчан

С 15 по 20 мая текущего года в военном городке Одинцово Московской области (в 25 км от г. Москвы) состоялась встреча ветеранов 12-й артиллерийской Берлинского прорыва, Краснознаменной, ордена М. Кутузова и Б. Хмельницкого дивизии прорыва, посвященная 50-летию Победы.

Прямо с электрички нас встретили учащиеся школы № 9 с цветами в руках. Затем устроили в Центральной гостинице и закрепили за воинской столовой. Надо отметить, что все услуги и питание ветеранов было бесплатным.

Это наша пятая встреча. На этот раз собрались более 300 человек ветеранов дивизии, в том числе трое из Башкортостана. Мне известно, что в нашей республике в живых осталось пятеро однополчан, но приехали не все.

В первый день встречи состоялось собрание и беседы. С докладом выступил председатель совета ветеранов 12-й артиллерийской дивизии А. С. Шнейдер, который рассказал о проведенной советом работе и дальнейших задачах.

Было задано много вопросов, организованы сбор взносов.

На этой встрече всем ветеранам раздали книгу-сборник о германских битвах и пройденном пути нашей дивизии, а также значки 4-го арткорпуса. Сегодня музей артдивизии имеется в г. Одинцово, Московской средней школе № 866, городах Малоархангельске, Гомеле, Тихвине Новгороде (там жил командир 125-го артиллерийского полка Т. Н. Смирнов). Мне пришлось посетить музей в г. Горьком, когда была там встреча с однополчанами. А в г. Екатеринбурге (Свердловске) жил начальник штаба 12 АД В. П. Прокурин, который организовал там музей. Я побывал у него, когда он был в тяжелом состоянии, скончался в прошлом году.

По второй части доклада было сказано о воспитании молодежи на современном этапе в духе героических традиций дивизии. В этом отношении я тоже внес определенную ленту, участившую еще до выезда в Москву на уроках мужества в пяти школах района. Это мне приго-

дило в ходе моего выступления.

После собрания побывали в музее боевой славы, который находится в средней школе № 9 г. Одинцово. А вечером посмотрели солдатский концерт и кинофильм в Доме офицеров.

Во второй день встречи для поездки на Поклонную гору и музей боевой славы нам выделили четыре автобуса. Мы посмотрели диарамы Сталинградской битвы, битвы под Москвой, блокады Ленинграда, танковые сражения на Курской дуге, при освобождении столицы Польши г. Варшавы и взятия Берлина. Диарамы выполнены так, что кажется будто сражения произошли только вчера и сохранились свежие следы. Как участникам этих боев мне показалось, что нарисованы они с натуры. Там стоят разбитые танки, орудия, мертвые немецкие солдаты и офицеры и т.д.

Мы увидели еще две диарамы. На одной из них в середине траурного зала, освещенного тусклым светом, сидит мать, держа в руке убитого сына. Последняя

диарама посвящена Дню Победы. На куполах зала нарисован Орден «Победы», обрамленный разноцветными уральскими камнями и освещенный множеством лампочек. Если кому-то придется побывать в г. Москве, обязательно посетите Поклонную гору и вы вспомните своих отцов, детей, братьев, увидите как они сражались и погибли за нашу страну.

После более двух часов пребывания нас на трех автобусах привезли в школу № 866 Кировоградского района г. Москвы. Торжественно встретил ветеранов директор этой школы Анатолий Петрович Кузнецов, учащиеся вручили живые цветы. На площади школы построились около тысячи учащихся. С приветственными словами выступили директор школы и учитель. На торжественной линейке юнармейцы продемонстрировали перед ветеранами приемы военной подготовки. Затем состоялись обед и концерт.

Нас закрепили по классам и классные руководители повели на уроки мужества. Учащиеся задали очень много интересующих их вопросов.

Надо отметить, что с

огромным чувством ответственности организовал встречу в школе № 866 г. Москвы директор школы А. П. Кузнецов и завуч. Они открыли музей 125 артиллерийского полка, 12 артиллерийских, организовали бесплатное питание и размещение на отдых, провели прощальный вечер с вручением ценных подарков. Низкий им поклон, всему персоналу школы, с которым мы вот уже более десяти лет в настойчивой дружбе и сотрудничестве.

После осмотра музея боевой славы пришла пора расставания и ветераны обнялись, поцеловались, в глазах некоторых появились слезы. Мы прощались с надеждой увидеться вновь.

Хочу сказать большое спасибо работникам редакции М. Акиловой, которая сопровождала меня в этой поездке, за практическую помощь, без которой я не смог бы побывать на встрече с однополчанами. Одновременно хочу передать большую благодарность главе районной администрации Ф. М. Казакбаеву, который оказал финансовую помощь.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
ветеран войны и труда, инвалид II группы.

Две пенсии

Данный Федеральный Закон предусматривает предоставление участникам Великой Отечественной войны, ставшим инвалидами вследствие общего заболевания или трудового увечья, права на получение двух пенсий — по старости и по инвалидности;

— установление дополнительных надбавок к пенсиям участников Великой Отечественной войны, не получающим одновременно с пенсий по старости пенсию по инвалидности;

— предоставление вдовам военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, не вступившим в новый брак, права на получение двух пенсий в соответствии с Законом РСФСР «О государственных пенсиях в РСФСР» одна из которых — пенсия по случаю потери кормильца за погибшего мужа.

Участникам Великой Отечественной войны, на которых распространяется действие Федерального Закона, пересчет производится отделом социальной защиты без истребования заявления от пенсионера.

Две пенсии вдовам военнослужащих назначаются при соблюдении следующих условий:

— если военнослужащий погиб в Великую Отечественную войну, т.е. в период с 22 июня 1941 по 9—11 мая 1945 года;

— если жена погибшего не вступила в новый брак. Вступление супруги погибшего в новый брак лишает ее права на получение двух пенсий. Одна из этих пенсий по случаю потери кормильца за погибшего мужа, вторая — по старости или по инвалидности, либо социальная.

Для назначения второй пенсии вдовам погибших военнослужащих необходимо представить в отдел социальной защиты населения следующие документы:

— заявление;

— извещение о гибели или иной документ, подтверждающий смерть военнослужащего в годы Великой Отечественной войны;

— свидетельство о браке.

При отсутствии свидетельства о браке в подтверждении брачных отношений с погибшим принимаются:

— свидетельство о рождении детей, в котором заявительница и погибший считаются родителями;

— извещение о гибели, адресованное же военнослужащему.

Демонстрация искусства

рекциям городских, районных киновидеосетей, киновидеопроектов предложено подготовить инести представления о награждении наиболее отличившихся работников кино почетными званиями и грамотами. В связи с тем, что на 1995 год ассигнования из бюджета Госкино Республики Башкортостан выделены лишь 40 процентов к потребной сум-

в районах принимаются меры при поддержке районной администрации по недопущению дальнейшего закрытия киноустановок. В прошлые годы такое произошло со многими киноустановками в маленьких деревнях, где была плохая посещаемость зрителей. И сейчас особенно в этом году, в центральных усадьбах хозяйств, поселке Бурибай и в

поселке Акъяр вследствие систематических задержек выплаты зарплаты и пенсий резко упала посещаемость кинозрелищами. Большинство киномехаников от выручки не могут даже заработать положенную мизерную зарплату. А выделяемой дотации не хватает на покрытие половины расходов на зарплату работникам РКБС, приобретению ГСМ, запчастей, топлива, ремонтные работы, оплаты за кинопрокат и другие.

Но наш коллектив смотрит в будущее с оптимизмом и полон ре-

зультатов демонстрации

телями в районе встречают ветераны-киномеханики В. Ташлыков из села Ивановка, работающий с 1968 года, С. А. Аминев из с. Абишево — с 1962 года, Х. Н. Мухамедьяров из поселка Уфимский — с 1968 года, Ф. Г. Кулямин из поселка Бурибай — 1975 года, ремесленник Ф. Ф. Давлетбаев — с 1975 года и другие. Заслуживает чести и похвалы в канун праздника продолжающие работать долгие годы киномеханики Г. Каипова из села Макан, О. Рубцова из д. Яковлевка, Л. Ларионова из д. Бакаловка, Ф. Исаев из п. Целинный, Г. Ахметов из д. Мамбетово, Х. Аскаров из д. Байгускорово, Н. Юртаева из с. Федоровка, А. Игибаев из д. Уразбаево, Г. Симонова из п. ГРП, З. Иштанова из п. Садовый, Д. Идельбаев из п. Степной, Х. Батыров из д. Ильиново, М. Бухарбаев из д. Абубакирово и многие другие.

В канун 100-летия кино хочется пожелать работникам районных киновидеосетей новых успехов, улучшения кинопоказа и не терять уверенности в это сложное время.

М. МУХАМЕТОВ,
директор райкиновидеосети.

К 100-летию кино

ме, в том числе, соответственно, и в нашей рабинкинодислокации, мы, как и все другие (горячекиновидеосети), чтобы не допустить дальнейшей приостановки работы киноустановок, вынуждены обратиться к районной администрации об оказании финансовой поддержки. Нужны средства и на ремонт аварийного здания кинотеатра в селе Акъяр, так как строительство нового здания из-за отсутствия финансирования в 1995 году фактически заморожено.

Несмотря на вышеуказанные и другие трудности

селе Акъяр вследствие систематических задержек выплаты зарплаты и пенсий резко упала посещаемость кинозрелищами. Большинство киномехаников от выручки не могут даже заработать положенную мизерную зарплату. А выделяемой дотации не хватает на покрытие половины расходов на зарплату работникам РКБС, приобретению ГСМ, запчастей, топлива, ремонтные работы, оплаты за кинопрокат и другие.

В канун 100-летия кино хочется пожелать работникам районных киновидеосетей новых успехов, улучшения кинопоказа и не терять уверенности в это сложное время.

М. МУХАМЕТОВ,
директор райкиновидеосети.

Очередное заседание общественного

Общественное Совещание приступило к рассмотрению проекта государственной программы «Этический Башкортостан», которая, по мнению авторов, призвана способствовать наиболее полному удовлетворению духовных потребностей народов республики.

В ходе детального обсуждения проекта выступающие сопределись в одном: программа нужная, она должна быть разработана в ближайшее время. Конкретные

предложения по дальнейшему ее совершенствованию внесли представитель общества немцев Башкортостана «Видергебург», член Совета Г. Д. Аргольд, представитель чувашского общества центра А. А. Кондратьев, представитель марийского общественного центра Г. И. Ибузева, представитель республиканского регионального отделения партии Российской Федерации А. Т. Хусаинов, представитель общества

витель общества башкирских женщин Н. Х. Макшотова, представитель союза юристов республики О. И. Антипина и другие.

Решено продолжить обсуждение в начале октября этого года.

На заседании члены Общественного Совета также обменялись мнениями о плане дальнейшей работы.

Ведется заседание сопредседатель Общественного Совета при Президенте Республики Башкортостан Р. Г. Кузеев.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан

и предпринимателей республики Е. Н. Махмутова, представитель аграрной партии Башкортостана А. Г. Туктамышев и другие.

В обсуждении проекта также приняли участие представитель партии «Народное единство» Республики Башкортостан В. К. Шишкян, представитель компартии Республики Р. Г. Габидуллин, представитель Башкирского народного центра М. М. Кульшарипов, представитель

совещания

Творчество наших читателей

ДУША

Да, бывает миг души прозрения
Словно ощущив, что будет наперед.
Своим неуволимым повторением,
Что было вновь произойдет.
Душа тут радостью сожмется
И страх мое остановит кровь,
И словно эхо отзовется
И повторится что-то вновь.
Бывает что боюсь и жду секунды эти
Как будто снится наяву
Словно я не в первый раз на свете
И не в последний раз живу.
Смотрю теперь вперед с боязнью

На все, на прошлое с тоской,
Как будто смертик перед казнью
И нет рядом души родной.
Приди ты, вестник избавления,
Чтобы нашел мне в жизни
назначение,
Земле отдал я все земное:
Любовь, надежду и добро.
Готов начать я жизнь другую
Жду молча, вот пора пришла.
Словно увила раньше срока
Под мрачным светом бытия
Душа, усталая мой.

Р. КРЫМГУЖИН.

п. Бурибай.

02 СООБЩАЕТ

За прошедшую неделю в дежурную часть Хайбуллинского РОВД поступили следующие сообщения и заявления о происшествиях и преступлениях:

В ночь на 9 июля в п. Бурибай неизвестные лица, взломав запоры, проникли в гараж гражданина Тутузбаева и совершили кражу мотоцикла «Восход», преступники пока не установлены, ведется из розыск.

10 июля в с. Первомайское водитель КСП «Новый путь» Нигаматов Р. М., на автомашине ГАЗ-52 совершил наезд на жителя с. Первомайское Маннанова С. Н. Дорожно-транспортное происшествие произошло по вине потерпевшего.

10 июля в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что ночью неизвестные лица, взломав замки, проникли в магазин «Продукты» в с. Новозирган и совершили кражу 12 бутылок вина и одного мешка муки. В результате проведенных оперативно-розыскных мероприятий было установлено, что кражу совершил житель с. Подольск Роднов А. Е. и жители с. Акъяр Еремкин С. С. и Козелков А. Ф. В дальнейшем было установлено, что Родным и Еремкиным были совершены кражи из магазинов. 7 июля в с. Петропавловское и в 1994 году из магазинов с. Нововоздвиженка и с. Мамбетово.

12 июля в Акъярскую ЦРБ для оказания медпомощи доставлены жители п. Степной Кузнецова О. А. с диагнозом сотрясение головного мозга, перелом нижней челюсти, алкогольное опьянение и Ванюшин

В. В. с диагнозом тупая травма живота, ушиб грудной клетки, алкогольное опьянение. Причина получения телесных повреждений выясняется.

13 июля в 2 часа 30 мин. в дежурную часть РОВД поступило сообщение о том, что на 3 км автодороги Акъяр — Бурибай обнаружен труп неизвестного мужчины.

После выезда следственно-оперативной группы было установлено, что в результате наезда автомашины с места происшествия скрылся. В ходе осмотра места происшествия были собраны достаточные данные для полагать, что наезд совершил автомашиной КамАЗ.

Сотрудниками РОВД были перекрыты все выезды из района и проведена проверка на причастность к происшествию всех находящихся в районе автомашин марки «КамАЗ». Весь личный состав отдела внутренних дел работал круглосуточно. К утру были собраны достаточные сведения, чтобы полагать, что наезд был совершен автомашиной «КамАЗ».

Игебаев Шарифьян Сахиуллович, с. Галиахметово, штраф 50000 руб.

Байтыбаев Ильдус Курманович, с. Акъяр, не работает, штраф 75000 руб.

Байгузин Ильшат Хисматович, с. Акъяр, водитель РАЙПО, штраф 100000 руб.

Игебаев Шарифьян Сахиуллович, с. Галиахметово, штраф 50000 руб.

Фаттахов Нарый Анварович, с. Акъяр, не работает, штраф 100000 руб.

Андреев Дмитрий Викторович, с. Хворостянка, штраф 43700 руб.

Сандлерский Вячеслав Викторович, с. Хворостянка, штраф 43700 руб.

За неуплату штрафа подвергнут к административному аресту на 15 суток житель с. Акъяр Таубаев Явdat Шамсутдинович.

Х. СУЛТАНОВ, и.о. начальника Хайбуллинского РОВД, майор милиции.

Вытаченные предметы смажьте жидким глином и, дав высокнуть в печи, покройте по глине льняным маслом и поставьте на 2–3 часа в жарко натопленную печь. Изделия станут прочными, как кость, и водонепроницаемыми. Затем их нужно смазать олифой 2–3 раза и после каждого раза высушить.

Чем вывести жирное пятно с ковра, ваш совет с нагретыми спилками не помогает.

Приготовьте кашицу из бензина и синтетического стирального порошка, тщательно ворите ее в пятно и оставьте на ночь. Утром смойте горячей водой. Для удаления засохших

Маленькие хитрости

◆ Чем вывести жирное пятно с ковра, ваш совет с нагретыми спилками не помогает.

Приготовьте кашицу из бензина и синтетического стирального порошка, тщательно ворите ее в пятно и оставьте на ночь. Утром смойте горячей водой. Для удаления засохших

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублику, ответственный — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-18-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

К сведению налогоплательщиков

В связи с введением в налоговых органах автоматизированной системы обработки информации о перечислении налогов и других обязательных платежей в соответствующие бюджеты и с учетом требований, предусмотренных Указом Президента Российской Федерации от 23 мая 1994 г. № 1006 «Об осуществлении комплексных мер по своевременному и полному внесению в бюджет налоговых и иных обязательных платежей». Государственная налоговая служба Российской Федерации, Министерство финансов Российской Федерации и Центральный банк Российской Федерации устанавливают следующее.

1. Начиная с 1 августа 1995 г. при заполнении бланков расчетно-платежных документов по перечислению налогов и других обязательных платежей в соответствующие бюджеты каждый налогоплательщик (и/и) в реквизите расчетно-платежного документа, отведенном для наименования плательщика (по строке «Плательщик», перед наименованием плательщика, например: ИНН 5104988763 АОЗТ «Заря»).

2. Задержки налогоплательщиком перечислений налогов и иных обязательных платежей, вызванные незаполнением или неправильным заполнением идентификационного номера налогоплательщика в расчетно-платежных документах, не освобождают его от ответственности за несвоевременную уплату соответствующих налогов.

3. Ответственность за правильность заполнения реквизитов расчетно-платежных документов возлагается на должностных лиц организаций, составляющих и подписывающих соответствующий документ.

4. Банки и иные кредитные учреждения при приемке расчетно-платежных документов проверяют визуально наличие идентификационного номера налогоплательщика.

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району.



СИБАЙСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Ивановка — 18 июля
Татыр-Узяк — 19 июля
Бузавлык — 20 июля
Акъяр — 21 июля
Уфимка — 22 июля
Абубакирово — 23 июля.
Начало концертов в 10 часов вечера.

Торговый сом

„Айгуль“

сахар-песок в розницу — 5000 за кг, оптом — 4,700 за кг;
чай индийский — 100г (2,600 р.) высший сорт;
школьная форма для девочек, мальчиков — цена от 45 до 55 тыс. рублей;

летняя женская, детская одежда.

Адрес: ул. Советская, 52 телефон 2-17-71. Магазин работает с 9.00 до 19.00, выходной день — воскресенье.

ФИРМА «ЮША» ПРЕДЛАГАЕТ...

Телевизор «Амкол-21»

54 диаг. — 1.600.000

Телевизор «Амкол-20»

51 диаг. — 1.500.000

Телевизор «Фунай»

51 диаг. — 1.600.000

Видеоплейеры «Фунай»

(пишет) — 1.100.000

950.000

Стиральная машина

«Уфа-4» — 410.000

Эл. дрель — 240.000

Моторблок «Каскад» — 2.380.000

Велосипед «Кама» — 400.000

» «Урал» — 390.000

п. Бурибай

ПРОДАЕТСЯ

мотоцикл «Урал», 1988 г. выпуска, в хорошем состоянии и металлический гараж.

Обращаться по адресу: пос. Степной, к Рогалеву В. А.

дорогого супруга любимого папочки Фаиля Хамзовича БИЛАЛОВА из с. Ивановка с 35 летием.

Желаем много радости, удачи, Любви внимания,

счастья полный дом.

Пусть будет так, а не иначе Встречайся в жизни лишь с добром!

С искренними желаниями жена Гузель, дочери Гулия и Зарина.

правление колхоза «Красный доброволец» горячо и сердечно поздравляют дядяку Марьям Валеевну БИЛАЛОВУ с 50-летием со дня рождения.

Желаем ей новых успехов в труде, благополучия в личной жизни, крепкого здоровья и счастья.

поздравляем нашего дорогого Ахмета Ганиевича ВАЛЕЕВА из д. Бузавлык с 60-летием.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастливой старости, семейного благополучия.

Дочь Замира, зять Нуух, сыновья Роберт, Альберт, сноха Альфия, внуки Фаннир, Вильнур, внуки Эльза, Илоза, Айгуль.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу трагической гибели зам. райвоенкомата

ИСААКЕВА ВАЛЕРИЯ АНДРИАНОВИЧА

Правление профком АКХ «Маканский» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда и первооткрывателя

СТРОЖКО РОМАНА ЯКОВЛЕВИЧА

Подписано в печать в 18.00 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.